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MaBnua 4°




[leplexopeva 4°° padnuatog

loOVOUECG TUXAIEC METARBANTEC.
Koy cuvdaptnon mbavotntac.
AvegapTnoia TuXaiwV PETOPANTWV.
MepBwpla ouvaptnaon TlavotnNTac.
Agopegvpévn ouvaptnon Tilavotntoc.
> UVOIOKVOUOVAOT — ZUVTEAEOTHC OUOXETIONG
BaOIKEC KATAVOUEC SIOKPITWVY TUXAIWY YETABANTWV.
Katavopur) Bernoulli
AlWVUUIKI KATAVOWI)
YTIEPYEWMETPIKN KATOVOUN
Katavour Poisson
FEWUETPIKN KaTavoun (2 eKOOXECQ)
APVNTIKA SILVUMIKT).



['VWOTIKOI 0TOXOI 4°° noBnuatog

>T0 TEAOC AUTOUL TOL PABNUATOC, O @OITNTHC TIPETIEL VA Eival o€ BEon :

Mo dV0o TuXaiEC PETABANTEC X, Y, VO LTTOAOYICEL
TNV aTt0 KoIvoL ouvaptnon Tieavotntac.

Tnv TepIBwpla ouvaptnon TavotnTac.
Tn deopevévn cuvaptnon TiueavoTnToC.
Tn ouvdloKLPUAVON KAl TO OUVTEAECTH CUOXETIONC.

Na avayvwpilel TNV KOTOVOUr) TIOU 0KOAOUBEI pio d1akpITr) Tuxaia YeTaBANTh,
a&loAOywVTOC TN dIAdIKACIO PE TNV OTIOIO aUTH AAUBAVEL TIPEC.

Na pTtopEi va eTUIAVEL TIPOBANATO LTIOAOYIOUOU TIIBAVOTHTWY TIOL AVAQPEPOVTAIl OE
Mia a1t TIC POCIKEC DIOKPITEC KATAVOUEC TIOL Ba ava@epBoLv.



2 XEOEIC KOl OLOXETIOEIC METOEL OLO
TUXAIWV PETABANTWVY



loovopec Tuxaiec MeTaANTEC

AUO TuXaieC HETABANTEC X, Y, AéyovTal IcovoueC (identically distributed ryi.d.) 6tav
F, = F,, 0nAadrn
F.(K) = F(K) N P(X<K) =P(Y £K), Ke R.
ZnMEiwon
H aBpoloTikiy ouvdaptnon Katavoung ival amAd pia cuvdaptnon arto 10 R oto [0, 1] kot dev ouvdEeTal
ME TO TIEIPOUA 1] TO JEIYHUATOXWPO TIAVW OTOV OTIOIO OPICETAl Hio TuXaia HETARBANTH.

ADO TUXOIEC HETABANTEC PTTOPEL VA €ival ICOVOPEC KOO Kal av opidovTal o€ dVO0 TEAEIWC
JIAPOPETIKOUC OEIYUOTOXWPOUC 1] OTOV D10 JEIYUOATOXWPO OAANG E SIOPOPETIKO TPOTIO.

Mo TTopAdElypa av To TIeipaua gival n pign 3 KEPUATWVY Kol OPICOUYE:

X = {10 TARB0oC TwV K} Kal Y = {10 TARB0¢ Twv I}, T0TE 01 T. Y. X, Y €ival I0OVOUEC (YIaTi;) EVW w¢
TUXAIEC METABANTEC A@OPOLV BIOPOPETIKA AVTIKEIUEVA.

P(X=0) = % Px=1)= 2 Poxe)s 3 pOxe)- =5
RN AR (1! l




Kolwvn, Tiepibwpla Kol OECUEVEVN
ouvaptnon Tiéavotntac



4,(%)7/?0(77«)
Kowr Zuvaptnon Madlocg Meavotntag

Oplopog (koiv 0.J.TT.)

‘EoTw dV0 SIOKPITEG TUXOIEC HETAPANTEG X, Y, yE auvapTioelg palag Tubavontag f,, f,. H
Koiviy ouvdaptnon (palag) Tudavaotntog (joint probability mass function rj joint pmf) twv
X, Y givar n ouvapton f, ,: R xR - [0, 1] 1tou opidetal wg €&Ng:

f (X y)=P(X=Xx,Y =y).

1010TNTEG KOOIV ouvapTnonG TtiBavotnTa
1)0<f X y)<1
2) 22, fy v(X,y) = 1.



Kowvr] Zuvaptnon MNMukvotntocg Meavotntac

a
OpIGHOC (KOIVH G.TT.TT.) P(X é“) "/S;ook “)0\"

‘Eotw d00 ouvexeig tuxaieg petaBAntég X, Y. O1 X, Y ovopalovtal apoiaia ouvexeic, av
vttapxel f: R?2 - R, TET0I0 WOTE, yIa KABe A CR2:

P((X,Y)eA)=|]f,(x,y)dxdy

H cuvaptnon f,, ovopaletal Koivly cuvaptnon (Ttukvotntog) Tilavotntoag (joint
probability density function i joint pdf) Twv X, Y.

1010TNTEC KOIVIIC ouvapTnong Ttibavotntog
1)0<f X, y)<1

2) .[ffx,v<x’ y) dxdy =1



Kolvn Zuvaptnon Katavoung

Oplopog (koivh 0.K.)

‘Eotw dV0 tuxaieg peTaBAnTteg X, Y, JE KaTavopeg F,, F,. H Kolvr) cuvdaptnon
Kotavopng (joint cumulative distribution function 1 joint cdf ) twv X, Y €ival n cuvaptnon
Fy v: RXR - [0, 1] tou opidetal wg €€Ng:

Fev(X y) =P(X <X Y <y).

-~ - - -
T e -~ . -

> nueiwon: O opIoPOC AUTOC APOoPA TOCO ﬁc OIOKPITEC OO0 KOl TIC GUVEXEIC T.M.



[MeplBwpla Zvvaptnon Meavotntoc

ATIO TNV Kolvy ouvaptnon padag rubavotntag eival duvatdv va avoktnbei N Ttepdwpla
(marginal) cuvdaptnon TlavATNTOC TWV OVO ETTIPEPOUVC TUXAIWV PMETABANTWV.

X, Y SIOKPITEC: () = Z f (X, Y), f,(X) =Z f, (X, y)

P(/X /’NY"Q’)
X, Y ouvexeic: f(x)= [ fy(x,y)dy  f,(x)= [ fxy(x, y) dx

R



AOKNonN
Aivovtalol T.u. X=0,1, 2kt Y =1, 2. ?(X”/Y,Ylu)
(o) Na amtodeigete ot n ouvaptnon f, (X, y) = (X +y) / 15, aTtoteAel OTIOdEKTH KOIVN O.TT. TwV X, Y.
(B) Na Bpeite v F, ,(3/2, 1).
(y) Na Bpeite tig miepiBwpleg o.. f,, f.
AOon
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AOKNonN
Aivovtalol T.u. X=0,1, 2kt Y =1, 2.
(o) Na amtodeigete ot n ouvaptnon f, (X, y) = (X +y) / 15, aTtoteAel OTIOdEKTH KOIVN O.TT. TwV X, Y.
(B) Na Bpeite v F, ,(3/2, 1).
(y) Na Bpeite tig miepiBwpleg o.. f,, f.
AOon
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(X y) = (x+y) /15,
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AOKNonN

‘Eotw dV0 apolfaio ouveXeic Tuxaieg HETABANTEC X, Y PE KOV cuvAPTNON TTLKVOTNTAC TBAVOTNTAC

f, Y(x,~y2 =X+ pyz, 0<xy<1lkaf (x,y)=0,alov.

(a) Na deiéete ot1 C ‘: 3/2. |

(B) Na Bpeite TnVP(0 < X <%, 0<Y <),

(y) Na deiéete 011 o1 TtepiBwpleg 0.T1. givar f (x) = x + 1/2, f (y) = 3/2 y? + 1/2.

!

@ Si gjﬂ,lﬁ Ay olj - %o %:()ﬁ c\d“)(’xJ\\’ - S:Sl

AOon
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AOKNonN
‘Eotw dV0 apolfaio ouveXeic Tuxaieg HETABANTEC X, Y PE KOV cuvAPTNON TTLKVOTNTAC TBAVOTNTAC
f, X y) =x+cy?, 0<x,y<lkaf (X Yy) =0, arrov. ‘F( 3 X’l’ __L 1 O£X 54
(o) Na deiéete o11 ¢ = 3/2. ¥ u) 2 U ) ’U
(B) Na Bpeite TnVP(0 < X <%, 0<Y <),
(y) Na deiéete 011 o1 TtepiBwpleg 0.T1. givar f (x) = x + 1/2, f (y) = 3/2 y? + 1/2.
AOon

1 1
@) P(O<X£ %)O‘/ J_) g & (X*%U%)A)w‘jz
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AOKNonN
‘Eotw dV0 apolfaio ouveXeic Tuxaieg HETABANTEC X, Y PE KOV cuvAPTNON TTLKVOTNTAC TBAVOTNTAC
f, X y) =x+cy?, 0<x,y<lkaf (X Yy) =0, arrov.
(o) Na deiéete o11 ¢ = 3/2.
(B) Na Bpeite TnVP(0 < X <%, 0<Y <),
(y) Na deiéete 011 o1 TtepiBwpleg 0.T1. givar f (x) = x + 1/2, f (y) = 3/2 y? + 1/2.

Aoon W | . [ ( ;
F ()&) g’ )(y(‘h \\j z 80(”%\0 )ak‘j :SbXJ\JT‘%SOU Jj
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0 fj ¥ £} “
vy ACKNOoN

‘Eotw dV0 apolfaio ouveXeic Tuxaieg HETABANTEC X, Y PE KOV cuvAPTNON TTLKVOTNTAC TBAVOTNTAC

f (X y) =cx?y, 0sy<x< EKGI f, (X, y) =0, aAXoO. y A

(0) AvaTiapaoTaTE YPO@IKA T0 aUVoAo {(X, y) € R? f, (X, y) # O}.

(B) Na d¢iéete o011 ¢ = 10. (a) l"“ - T ‘\{‘ L 5
K

(y) Na Bpeite Tig TiepIBWPIEG TUVAPTATEIG TTIUKVOTNTOG TiIBavotntag f,, f,.

‘o
(8) Na Bpeite tnv P(Y < X/2). % ol 9 0\ 0! G
() P(Y < X/4 | Y < X/2). > ‘:7\ U Xy

AOon
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AOKNonN
‘Eotw dV0 apolfaio ouveXeic Tuxaieg HETABANTEC X, Y PE KOV cuvAPTNON TTLKVOTNTAC TBAVOTNTAC
f%’ X Y) :_cgzy,_ 0< y<xs 1 ko f, (X, y) = 0, aAAov.
(0) AvaTiapaoTaTE YPO@IKA T0 aUVoAo {(X, y) € R? f, (X, y) # O}.
(B) Na d¢iéete o011 ¢ = 10.
(y) Na Bpeite Tig TiepIBWPIEG TUVAPTATEIG TIUKVOTNTOG TiIBavotntag f,, ..
(0) Na Bpeite Tnv P(Y < X/2).
(€) P(Y £ X/4 | Y < X/2).
AOon X

Y
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Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY



P(n8)-P(A)P(B)
Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

OpIopO¢ (avedapTnoia TUXOIWV HETABANTWVY)

AUO T. Y. AéyovTal (crtoxacha) avVEEAPTNTEG aV T av6exousva X =xp ko {Y =y} yla
SloKPITEC TM (X, Yy € R) 1 {X € (a1, B)} kat {Y € (y, )} yia cuvexeic TM (a, B, v, & € R) eiva
avegaptTnTa PETAEL TOUC.

Av 01 dVO0 TuXaieC HETABANTEG X, Y €ival OTOXOOTIKA aveEaptnteg TOTE Ta {X = x} ka1 {Y =y}
gival aveEaptnta PETAEL TOLC Kal IoXVEL

f v(%, ¥) = 1(x) - T(y)

- - -_— - - -

yia KGBe X, y € R.



Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

AVO TUXOIEC PETAPANTEC X, Y, €ival (oToXaoTIKG) aveiaptnteg (independent)
av yia KABe X, ¥ € R, 10XVEl
Fx v(X, y) = F(X) - Fy(y),
i lIcodvvVOpa, OTav T ) )
PX<X,Y<y)=P(X<Xx)- P(Y <y).

ZnuEion
H ouvBnkn P(X < x, Y <£y) = P(X < X) - P(Y <) eival icod0vapn Ye v
P(X=x,Y=y)=P(X=x):P(Y =vy), dnAadr] ye v

fx, Y(X! y) = fx(X) ' fY(y)’ X,ye€ R,

H mopartdvw 100TNTA ICOOUVAEL HE TNV OTOXACTIKI) AVEEOPTNOIA KAl OTNV TIEPITITWON TWV CUVEXWV
T.M. XWPIC woTOCO0 va £XEl TO VONUO ONUEIOKWY TIIOAVOTHTWV.



loOVOUEC T.4. = AVeEAPTNTEC T.|.

Mopatnpnon
ALO TUXOieC HETABANTEC X, Y, UTTOPEI VA €ival IOOVOUEC AANA OXI aVEEAPTNTEC.

Noapadeypa
> € VO 0GKO LTTAPXOULV 2 PTTIAAEC, Hia pe Tov aplBud 0 Kal pia pe Tov aplOuo 1. EKTeEAOLUE TIEIpOO PE
OO0 ETTIAOYEC MTTAAOC Kol 0pilOLE Va Eival

X: O aplBuog TNG PTTAAOG otnv 1" eTuAoyn Kal Y: O aplOpog tnG HTTAANG ot 2" eTUAOYN.
Av n dslypoatoAnyia yivel pe ertavadeon tote Q = {00, 01, 10, 11} kal vTtoAoyiovpe
P(X=0)=P(X=1)=P(Y=0)=P(Y=1)=2/4=0,5.
> TNV TIEPITITILWON auth ol X, Y gival IcOVOHEG Kol aveEAPTNTEG.
AV 0OTO00 N delypotoAnyia yivel xwpig emmavabeon, 10t€ Q = {01, 10} kai uTtoAoyilovpue

PX=0)=P(X=1)=P(Y=0)=P(Y=1)=1/2=0,5.
> TNV TEPITITIWON autr ol X, Y €ival IcOVOHECG Kol EE0PTNMUEVEG.

)OHO
@@



Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

Napédetypo 1 1,3,3,453) ¢

‘Eotw oT1 pixvoupue Eva {apl Kal opIZouue X={1lavn pler] gival aptiog kai 0 av €ivat
TiePITTOC) Katl Y = {1 av n piyn €ival Ttpwtog Kal 0 av gival cLVOETOC].

(a) Na Bpebei n koviy cuvaptnon padag mlavotntac. ?(x ,O) < 6 ) ? (V()) é
(B) Eivatl o1 X, Y ave&dptnTeg TUXOiEC HETABANTEC;

?CX:*/Y:B) , By=0

L




Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

Abon
KaBw¢, 1600 N X 000 Kal N 'Y gival SIOKPITEC T.J. UTIOPOVHE VO KATAYPAWPOULHE TO GUVOAO
TWV CUVOVOOUWY TWV TIUWV TOUG

(o) T Vv Ko cuvaptnon padag mlavotnTag UTIOAOYI(OVE

PX=0,Y=0)=1/6,P(X=1,Y =0) = 2/6, Piyn 1 2 3

P(X=0,Y=1)=2/6,P(X=1,Y=1)=1/6 X 01 0
Y 0 1 1

o r A
~ O Ol
o r o

(B) PX=1,Y=0)=2/6=1/3
P(X=1)-P(Y=0)=3/6 - 3/6 = 9/36 = Ya.
O1 TuXaieC HETAPBANTEC €ival (OTOXAOTIKA) EEOPTNUEVEC.



Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

Moapadeiypa 2

Pixvoupe éva Kepua 2 @opeg Kal opidovpe X = {rtAn6oc¢ K otic dVo pigelc}. Pixvouue to
KEPUO AANEC 2 (pOpPEC Kal opidoupe Y = {mtARBo¢ I otig dvo piYelct (a) Eival o1 X, Y
aveEdptntec tuxaiec petaBAnteg; (B) Na Bpebei n Tubavotnta P(X < 2,Y > 1)

AOon



Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY

Moapadeiypa 2

Pixvoupe éva Kepua 2 @opeg Kal opidovpe X = {rtAn6oc¢ K otic dVo pigelc}. Pixvouue to
KEPUO AANEC 2 (pOpPEC Kal opidoupe Y = {mtARBo¢ I otig dvo piYelct (a) Eival o1 X, Y
aveEdptntec tuxaiec petaBAnteg; (B) Na Bpebei n Tubavotnta P(X < 2,Y > 1)

AOon
Eivau X=0,1,2katY =0, 1, 2 kal
PX=0)=P(Y=0)=%,P(X=1)=P(Y=1)=%,P(X=2) =P(Y =2) = %.

(a) O1 X, Y AuBavouv TINEC aTTO SIOPOPETIKEC PIYPEIC KEPUATWV AP Eival AVEEAPTNTEC
TUXQiEC PETAPBANTEC.

B)PX<2,Y>1)=P(X<2)-P(Y>1)=%-Y,=3/16.



AOon

_F (5) - Lx+3 ¥Y(U) _E_L .

e

AOKNonN

Aivovtai ol T.u. X =0, 1, 2 kat Y = 1, 2, JE KOIVI] CLVAPTNON meavornmcf (X y) = (x+y)/15 Na

Bpeite TI¢ TIEPIBWPIEC O. FT[ fx, fy. Eival ot X, Y ave&aptnteg;

\v'V'\ -

X Y avtk,,\o w1y av-v Fx,(}(,v ¥ ‘Yy

_?1\/ ‘l‘v“‘_‘ A
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AEOUEVLPEV OLVAPTNON KOTAVOUNC

‘Eotw X, Y TUX0ieg HETABANTEG pE Kovr) auvapTnaon padag mbavotntag f, .. ATt v Kovn
ouvaptnon padac eavotnTac, ival dLVOTOV VA OPICTEL KAl I OECHEVHMEVN CLVAPTNON
palac TudoavotnTag TN X d00EVTOC TOV Y = y ooc e&nc:

f(x]y) = DexXe¥) (SENE
| fY(y) PLY;U)

ETUTIAEOV, N OECHUEVHEVN OBPOICTIK] CLUVAPTNON KATOHVOUNRCG TNE X dedopévou OTI
Y =y, opietal va €ival

FoX1Y)=PXsx|Y=y)=%_ PX=k|Y=y)

: g "y (“\V’U)



Aveéaptnoia Tuxaiwv MetaBANTwWY
AUO T. J. €ival (oToXaoTtikda) aveEAPTNTEC OV VIO KABE Y € R,
fiv(x 1Y) = fx(x)

Mpdypartt:

fev(X,y)  f(x)f,(y)

Ny o Ry W

fX|Y(X|y> =



AOKIOEIC A0 |

Y041,
Aoknon 1

‘Eotw 011 n Koivr) ouvdaptnon palac meavotntac twv X, Y divetal armod Ti¢ OXECEIC:
f, (0, 0) = 0,4, f, (0, 1)=0,2, f, (1, 0)=0,1, f, (1, 1)=0,3.

(o) Na Bpeboulv ol TtepIBwpIEC oLVAPTNOEIC TIIBOVOTNTAC TwV X, Y. X0 Q
(B) Noa Bpebein f, (X |y =1) ) e
Avon Ty ¢ Fo( Tx ,YUA) 9
® £ (0 = & Faplg)z £(,0+F ) | Ty Wl )71
\dzo X‘l §-

‘FX(O) - &(;010) f¥%”(0, l) ot ©)L| +0)%'MOIQ Fy (O)? F(JO’O)/QH/['Q) - o)g
g)(u) Cg%;/uoo) JR,\/ (1)) = 0,1+ 30,4, {Z\/U) o)) 1) =0

GAUTN




AOKIOEIC

AokKnon 2

O mivakag divel TNV Koivry ocuvdaptnon Tiuéavotntac yia

10 {eLyoC TV T.4. (X, Y).

(a) Na Bpebouv ol TtEPIBWPIEC KAl Ol OETUEVPEVEC TUVAPTATEIC
TBVOTNTOC.

(B) Na Bpebolv o1 P(X =Y), P(X > 2Y), P(X>Y), PX=Y|Y =2).

AOon

iy | Y=1 Y=2 Y=3
X=1 112 16 0O
X=2 0 | 19 1/5
X=3 1/18 14 @ 2/15

GAUTN



Aeopevpevn Méon Tiun



Agopevpevn Méan Tiun

OpIoHOC
H deOpEVHEVN O.TT. TNG T.4. X WG TIPOC TNV TIPRA Yo TNG T.M. Y opileTal w¢

P(X =X, Y = yo) _ fX,Y(Xl’ yo>
P<Y = YO> fY(yO)
orou f, (X, y) = P(X =X, Y =y) n kowvr) ouvaptnon palag mbavomntag twv T.u. X, Y.

f(X ] Yo) =P(X=x]Y =y, =

OpIoUO¢
H deopevpévn péon tipn (conditional expected value) piag S10KPITAC TLXAIOG
METABANTAC X, doBévToC TNC Y = Yor opidetal w¢:

E(X|Y=y,) = fo Xi | Yo

ECW = gﬁ-w(x(*ﬁ) -




- -0 - Y0, . L
P(JY‘ ’Ol V“O) P(X%o(/y/o h“‘- : —

AEC EUU rﬁ\/iécm TN

Aoknon 1

‘Eotw o1 pixvoupue Eva apt kal opiovpe X = {1 av n piyn gival aptiog kai 0 av gival
TiePITTOC) Katl Y = {1 av n piyn €ival Ttpwtog Kal 0 av gival cLVOETOC].

(a) Na Bpebouv ta E(X), E(Y).

(B) Na BpeBov Ta E(X | Y =0), E(X|Y =1), E(Y | X=0), E(Y | X=1).

Aoon
@&Lx):o-%d-%— Ji— el [T 3 (U|S |6
X{of1 o] {
E(Y)<0- 200 % 7 o[t 1ot o
L —) ]

B ECx1Y-0) = 0- PH-0ly:0) ok 0K 11 V20) 0o 5 4+ % =

& e ~— =

GAUTN



Agopevpevn Méan Tiun £y(y :%_

Aoknon 2
H ko) ouvaptnon mboavotntac twv X, Y divetal aro Tov TOTIo
fo (X y)=(X+y)/15,x=0,1,2katy =1, 2.
Na UTTOAOYIOTOUV Ol OEOUEVPEVEG HEOEC TIMEC E(X | Y = 1) kat E(Y | X = 1).
AOon

E( V=) = 0-P(r-oly=1) + LAY =1) 42 FrlY-1)= Ly
POr-o1y-1) = £

J
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Aveéaptnoia Kal avapevouevn tiun 1/2

OQswpnua 1
Av X, Y avecdptnTeg T.J. TOTE E(X |Y=y)= (X)

-~ -~ -~ -
- ~ —~ -

ATrédIgn (yia dIAKPITEC T..)

Mpdaypar, E(X|[Y=y)=2 x-P(X=x]Y=Yy) (opioudg E(X))
=2 x-P(X=x)P(Y=y)/P(Y=Yy) (X, Y ave€dptnTeg)
=2 x-P(X=x)

= E(X).



ECX+Y)=E(RECY)
AveéapTnaoia Kol OVAPEVOUEVN TIHN 2/2

Oswpnua 2

Av X, Y aveEdptntec T.4. Tote E(X - Y) = E(X) - E(Y).

ATIOdEIEN

Av X, Y avegaptnteg, tote f, (X, y) = f (x) - f,(y) kot X, Y ouvexeig, TOTe:

E(X ﬂfXY (X, y)xydxdy ﬂf y)xydxdy ff xdxifY(y)ydy:E(X)E(Y).
R* 7~ 7 -

Av X, Y dlokpITEG, TOTe T (X, y) = P((X)Y) = (x,y)) = P(X=x) P(Y =y) = £ (x) - f (y) kat:

ZZfXYX y)xy = sz y)xy = Zf Jx > fy(y)ydy = E(X)E(Y).

> nueiwon: OTwg €xouue d¢l, n avtioTtolxn 1B10TNTA TN AVOUEVOUEVNC TIMAC VIO TO ABpoIoua IoXVEl XWPI¢ KATToIA
TIPo0TI60e0N yIa TG T.4. X, Y. AnAadn yia KABe T.u. X, Y 1oxvel E(X +Y) = E(X) + E(Y).



AOKNOEIC OTIC aVeEEAPTNTEC T. .

Aoknon 1

Pixvouus &va Képpa 2 POPEC Kal opidoupe X = {1tAnBo¢ K otic dvo piYelg}. Pixvoupue 10
KEPUO OANEG 2 (popsc Kol opidovpe Y = {mtAfBo¢ I otig dvo piYelc} (a) Eivair ol X, Y
aveEAPTNTEC TUXO(IEC petaBAntee; (B) Na Bpebei n Tubavotnta P(X < 2 Y>1)

yeora  2cleE Froam, p00): 4 ) g
) 5
V=0t P(Y-0): fcy 1,,3;_ KY‘&)

@) ﬂeoxeawt:b ’K\M!\ nm‘?ww —a‘,cj AN gh‘f‘fm)m e W‘V\«i? Wia "ueaqut
NAG LR CEOR (ecx 0) «mfﬂ) fy=):



AOKNOEIC OTIC aVeEEAPTNTEC T. .

AoKnon 2

O Ttivakag divel TNV Kolvry ouvAaptnaorn Tiéavotntac
ylo To {evyocg Twv T.4. (X, Y).

(a) Na BpeBouv ol TtepIBWPIEC OLVAPTHOEIC
TIBOVOTNTOC.

(B) Eivat ol T.4. X, Y aveaptnteg;

(Y) Na BpeBei n deopevpevn Katavour Tou X,
000EVToC Y = 2 Kal N dEOUEVLPEVN KATAVOU TOL Y,
0008évtoc X = 3.

X
ke Ty 2 3 4
0,06 0,12 0,24 0,18
Y 002 0 008 0,06
0O 008 016 0O

GAUTN



— 2uVvolaKLuavon

— 2UVTEAEOTNC OLOXETIONC



> uvolakLpavaon Tuxaiwv MetafAnNTwv

H ouvdlokOuavaon (covariance) €ival pia oTatioTiKA TTooOTNTO PE TNV oTToia
TIOOOTIKOTIOIEITAI TO €i00C TNC CUMPMETABOANC TWV dVO PETABANTWY, dNACSH TO €id0C TNC
METOBOANC OTIC TIMEC MiOG oLVEXOULC TUXAIOC METABANTAC KABWC Hiot GAAN PETOBAAAETAL.

O LTTIOAOYIOPOC TNE EXEL VONUA Yo (evyn METABANTWY Ttov opidovtal aTo idlo TEipapa,
Apa ol TINEC TouC TtpoadlopidovTal padi Ye TNV €EEAIEN TOL TIEIPAUATOC.

OpIoHOG
Av X Kal 'Y gival dV0 Tuxaiec METABANTEC TOTE N ouvdlaKOpovon Cov(X, Y) opiletal w¢

Cov(X,Y) = E[(X —pMY - py)l, i =E(X), py =E(Y).

G = 22 Oyt P00 -y

\

~



> uvolakLpavaon Tuxaiwv MetafAnNTwv

1010TNTEC
1. Cov(X, Y) = Cov(Y, X).

2. Cov(X,Y) =E (XY) = M,
ATodeiEn: Cov(X, Y) = E[(X - p)(Y - u )l = E(XY - p Y -y, - X+ [y - 1)
= E(XXY) = by -E(Y) —py EX) + by SEXY) =yl

3. Av X, Y ave€dptntec Tuxaieg petaBAantég 1ote Cov(X, Y) = 0.
ATtodeign: Cov(X,Y) =E (XY) —p 4, = E X)E(Y) =Y, M, = UM, — e, =0,

4. Cov(X, X) = Var(X)
ATtodeiEn: Cov(X, X) = E (X?) — p,2 = Var(X).

5. Cov(aX + BY, Z) = a-Cov(X, Z) + B-Cov(Y, Z2)

6. Var(aX + BY) = a? Var(X) + B2 Var(Y) + 2ap Cov(X, Y).

7. Var(aX — BY) = a2 Var(X) + B2 Var(Y) — 2ap Cov(X, Y).

8. Av X, Y ave€dptnteg T.4. 101e Var(X + Y) = Var(X) + Var(Y).



> uvolakLpavaon Tuxaiwv MetafAnNTwv

Moapadetypa

AULO TuXaieg HETAPBANTEC, X, Y Ttaipvouy Tiyeg X =1, 2, 3 kal Y = 1, 2. H Koivr) cuvaptnon
uadag mbavotntacg rtapouaoialetal otov Ttivaka. Na Bpebei n ouvdlokvpavon twv X, Y.

AOon

E(y)=p,
2O by

| Gor s )= £ 00 ) 0]

f,(x)

f (X Y) >VOAO
X=1 X=2 X=3
Y=1 0,2 0,2 0 0,4
f (Y)
Y=2 0,1 0,2 0,3 0,6
> 0VOAO 0,3 0,4 0,3 1

EOXY b Y -p X tpp)-

=EOXY) = W BLY)- by EOX) + by, = E0KY) -1},




> uvolakLpavaon Tuxaiwv MetafAnNTwv

Moapadetypa

AULO TuXaieg HETAPBANTEC, X, Y Ttaipvouy Tiyeg X =1, 2, 3 kal Y = 1, 2. H Koivr) cuvaptnon
uadag mbavotntacg rtapouaoialetal otov Ttivaka. Na Bpebei n ouvdlokvpavon twv X, Y.

AOon
EOVY)=1)02e)2-01+
+91. 01T VO
X ;,1 0O + 3‘01'0)3 - Z;L\,

£(x)=4-0,3+3-04430,3= L
B(Y): 1:04+4%-0,6= 1,6

Gy (X,Y) = 3U-% 6= 0.

f,(x)

f (X Y) >VOAO
X=1 X=2 X=3
Y=1 0,2 0,2 0 0,4
f (Y)
Y=2 0,1 0,2 0,3 0,6
> 0VOAO 0,3 0,4 0,3 1




> uvolakLpavaon Tuxaiwv MetafAnNTwv

Moapadetypa

AUO TuXAIEC HETAPBANTEC, X, Y Ttaipvouy TIpEC X =1, 2, 3 kal Y = 1, 2. H Kowvr) ouvaptnon

uadag mbavotntacg rtapouaoialetal otov Ttivaka. Na Bpebei n ouvdlokvpavon twv X, Y.

AOon

YTtOAOYi{OUE,

E(X) =2 xf(x)=1-03+2-:04+3-0.3=2,
E(Y) = Zyy-fY(y) =1.0,4+2:0,6 =1,6,

E(XY) = 5,5 xy-f, (X, y) =1:1:0,25 + 1.2:0,05 + 2:1:0,2 + 2:2:0,2 + 3:1-0 + 3.2:0,3 =

fe X Y) X=1 X=2 X=3 Z0voho
Y=1 0,25 0,2 0) 0,4
f,(y)
Y=2 0,05 | 0,2 0,3 0,6
>ovoro | 0,3 0,4 0,3 1

f,(x)

=0,25+0,1+04+08+0+1,8=3,35
YttohoyiCoupe Cov(X, Y) = E(XY) — E(X)E(Y) = 3,35 - 3,2 =0,15.




2 UVTEAEOTNC 2ZvoxeTiong Pearson

O oLVTEAEDTHC OLOXETIONCE TOU Pearson gival To KATAAANAO OTATIOTIKO YIO TNV AVIXVELON
TNC YPOPUIKNC oX€0NC OVO TIOOOTIKWY PETABANTWVY, VIO CUVEXEIC 1 OPIOUNTIKEC OIOKPITEC
LETOBANTEC

Oy y = COrF(X, Y) = CO\;(E,Y) _ E[(X _SX)G(Y — )]

-

LY

0od0OVaua: = E(XY) — E(XJELY) - < Z
ORI B T B (X — i VE(Y) 1 PX/Y’L



2 UVTEAEOTNC 2ZvoXeTiong Pearson
XY avile 1y CNCX,V) - E(xY)- bxby = COR-ECY) 't”x'[“y =0.

Av 000 PETABANTEC €ival avegapTnTeg, ToTe cov(X, Y) = 0 kai p, , = 0 gmiong. To avtibeto
OEV I0XVEL, ONAODK) UTIOPEI OUO PETABANTEC VO VAl YPOUHIKA AOUOXETIOTEG (P, = 0 ) Kaul
Va gival e€apTnNUEVEC. ’

AokKnon . ]
Botw, X=-1,0,1pef (-1) =£f(0)=f(1)=1/3kanY=1,av X=0kat Y =0, av X =-1, 1.

Mpogavwg ot X, Y eival eéaptnueveg. Na deigete ot p, |, = 0.
I\\(/Ig)(?gsr':irlmoylvépsvoXY. ‘ijg(/X): ”1“%‘4—0—%’ “'(‘J;ZOIP :O’%fl-li ‘;-’3—\-
Y 3

Cov( X,Y) - %XY) 'Px'\“y = O "O'Jg -0

ELN) = (0-0- £y (10) + 0:4-F L0,0) + Loy, {10)=0.

GAUTN



2 UVTEAEOTNC 2ZvoxeTiong Pearson

Aoknon
‘Eotw ot ol T.Y. X, X, €ival ave&aptnteq e avapevopevn tipn 0 Kat diakbpavan o2, Na
Bpebei 0 cuVTEAEOTNG CLOXETIONG Pearson Twv T.u. X, + 2X, and 4X, — 3X..

AOon

GAUTN



AoKnon euttedwonc / erravaAnync

2TOV TIiVaKA TIPOUCIAeTal N Ko ouvaptnon padag mbavotntog f, .

(a) Na amodeigete ot f, (1) = 0,3, f,(2) = 0,5, £ (3) = 0,2.

(B) Na oxedlaaete 10 dlAypappa TNG aBpoICTIKNG oUVAPTNONG KOTavoung F,.

(y) Na amodeiéete ot f, (0) = 0,6, f (1) = 0,4.

8) AiE 0,4€' + 0,6, G 0,4z + 0,6 hoy | AL XE2 XSS

Acgiéte o1 M (t) = 0,4e' + 0,6, G_(t) = 0,4z + 0,6. ’

(©) MO A Y=0 02 03 01
14 J4 - 2\ — — —_—

(e) Aeigte ou E(X) = 1,9, BE(X) =4,1, VarX=0,49,0,=0.7. " v_1 01 02 01

(¢) Aci¢te 01 E(Y) = 0,4, E(Y?) = 0,4, Var Y = 0,24, o, = 0,49.
(n) Aci&te o1t E(XY) = 0,8 kait Cov(X, Y) = 0,04.

(0) Aci&te ot Corr(X, Y) =0,117.

(1) Aci&te ot o1 T.4. X, Y €ival eEapTNUEVEC.




AoKnon euttedwonc / erravaAnync

(a) — (y): ATIO 1OV TTiVOKOA,

(3) M(t) = E(e") = 0,4e‘ + 0,6, G (t) = E(z¥) = 0,4z + 0,6.

(€)

E(X) = 1-f (1) + 2f (2) + 3-f (3) =1.0,3+2:0,5 + 3.0,2 = 1,9

f, X=1 X=2 X=3 f,

Y=0 02 03 01 06

y=1 01 02 01 04
fi | 03 05 02 1

X

E(X?) = 12 (1) + 22.f (2) + 32f (3) = 1.0,3 + 4-0,5 + 9-0,2 = 4,1,
Var X = E(X?) — E(X)? = 4,1 — 1,92 = 0,49, 0, = 0,49% = 0,7.

(Q) avaroya pe 1o () E(Y) = 0,4, E(Y?) = 0,4, Var Y = 0,24, g, = 0,49.
(n) E(XY) =1-0-f (1, 0) + 2.0-f (2, 0) + 3-0-f (3, 0) + 1-1-f (1,1)+2.1f (2,1)+3-1f (3, 1) =

1-0-0,2 +2:0-0,3+3-0-0,1+1:1-0,1+2-1-0,2+ 3-1:0,1 = 0,8.
Cov(X, Y) = E(XY) — E(X) - E(Y) = 0,04.

(8) Corr(X, Y) = Cov(X,Y)/ (o, -0,)=0,04/(0,7-0,49) = 0,117.
() f.(1,0)=0,2#0,18 =1 (1)-f (0) apa o1 X, Y gival eapTnuEVEC.




[ pacpIkn Zuvoyn

' T UVOPTAOEIC

Kowvr Zuvaptnon Madag Meavotntag f,

Koiwvr Zuvaptnon Katavopng F,

MepiBwpleg Zuvaptnoelg Moavotntag f, f,.
\_Aeopevpévn Zuvaptnon Meavotnrog f

X|Y"

a Meplypar Zxeang

Zelyocg Tuxaiwv MetaBAntwy
X, Y

loovopeg (F, = F)

Aveéaptnteg (F, , = F, F))

>uvdlokopavan Cov(X, Y)
Quoxétlon Corr(X, Y)

~

/

Agopegupévn Méon Tiun
E(X|Y=Yy)




2 UVNBEIC KATOVOUEC OIOKPITWV PETABANTWV



2 UVNBEIC KATAOVOUEC DIOKPITWV PETABANTWV

: guvdptnon . HEon SLaKd
KOTAVOMN Vet o TtapdapeTpol i LaKUpavor)
Bernoulli p(1 —p) pe (0,1) P p(1—p)

n 5
ALWVUMLKN (k)pk(l — pjtt pe(0,1),neN np np(1l — p)
ApVNTLKA S ) D 1—p
1- il N r r
SLWVUHLKA ( r—1 P p) pe(0,1),re 1—p p?
1 1—0p
FrEWPETPLKA p(1 — p)™ ! pe (01} ) P2
YTEPYEWHETPLKH w nNNKeN,n, KN nk Bl = KN =0
N ’ ) y oy == AT 9 -
(fn) N N2(N —-1)
k
Poisson A— e A Ae R, A A



Katavopr) Bernoulli



Katavopr) Bernoulli

H Kawvopﬁ MTTEPVOUAAL (Bernoulli) gival pa ouvé(ptr]or] Kawvour']c OIOKPITAC
TUXOIOC METAPBANTNC. Me aUTV TIEPIYPAPETAL EVA TUXAIO nalpaua e dUo Tubava
ATIOTEAECMATA (ETTITUXIO - ATTOTUXIO) KOl TIIBOVOTNTA ETUTUXIOC p.

10 oUyKeKPIPEVA, av X gival N T.Y. TIOU TIOIPVEL Tlpsc 0 (amotuyia) n 1 (emutuyia)
Kal X ~ Bernoulli(p) (ypa(pouus Kal X ~ B(1, p)) TOTE:
P(X 1) = p Ka P(X = O)rlgrf;J

-~ - -
L\\/

H katavopur) Bernoulli GEIOT[OISITGI YIO TNV JOVTEAOTIOINCN TIEIPOAUATWY UE dLO
TIOOVA OTIOTEAECUATO.



Katavopr) Bernoulli

Aoknon
Na BpeBei n avapevousvn Tiur, N dlaKOPAvVOoN Kal N TUTTHKEA aTtoKAlon TNE X ~ Bernoulli(p).

Y~ bemodlile) . X=0, ! FCM))-/LP] Px=1)=p

COY)= O“P) 1(3 P ECX) 0(|f)+ = P.
Vol -E (%) -0 = p-p -plHe).

0= {Varl¥ ’hu 0) .



Bernoulli: FeWUETPIKA XAPOKTNPIOTIKA

X ~Bernoulli(p): PX=1)=pkaiP(X=0)=g=1-p.

AVAPEVOEVN TIN: EX=1-P(X=1)+0-P(X=0) =p.
Alokopavon: VarX = EX? — (EX)’=p—-p?=p:(1 —p) = p-q.
TUTUKA OTIOKAION;: o=vp-(1-p)
, o _ My 1-2p
AcULPUETpIA: skew(X) =y ===
MUETP e /p(l Yy

M4 — 1_3p(1_p)
o p(1-p)

Kuptotnta: kurt(X)=a =



AlWVUUIKL KATOVOUN



Aoknon
‘EOTw £va TIEIPAPO TIOU EKTEAEITAL 8 (POPEC, AVEEAPTNTO N Hio ATTO TNV GAAN KAl OTI € KABE
Mia eTtavaAnyin LTTAPXEL THBAVOTNTA ETUTUXIOC p Kal aTttotuxiog 1 — p. Av X gival 10

~

TIANB0C TwV ETUTLXIWV, Va BpeBei n TiIBavotnTa P(X = 3). @\ CZ"} g/
Abon (Y 3) (%) " | ‘3\/6\- -j'—“:
3 v z . — - : < °{

X‘ oll,cbj )% ) - S 3 (i‘g d %% %




AlWVUUIKN KOTAVOuN

Aoknon

‘EOTw £va TIEIpAPO TIOU EKTEAEITAL 8 (POPEC, AVEEAPTNTO N Wit ATIO TNV AAAN KAl OTI € KABE
Mia eTtavaAnyin LTTAPXEL THBAVOTNTA ETUTUXIOC p Kal aTttotuxiog 1 — p. Av X gival 10
TIANB0C TwV ETUTLXIWV, Va BpeBei n TiIBavotnta P(X = 3). ¢

g 3
Al M )5 ] ()P
i - uf’ PCX 5) QB)LP’_
hoE A CcEn b
b erefrp b lp)ple)ppliplipie)
; PRI
B)ﬁ_@w&._ug_@, = (19)"p

——  m—

>
C-
Q
e}




AlWVUUIKN KOTAVOuN

Févveon NG AlwVUMIKARG Katavoung

‘EOTw £va TIEIPAPO TIOU EKTEAEITAL N POPEC, AVEEAPTNTO N Hio ATTO TNV GAAN KAl OTI 0€ KABE
Mia eTtavaAnyin LTTAPXEL THBAVOTNTA ETUITUXIOC p Kal aTttotuxiog 1 — p. Av X gival 10
TIANB0C TwV ETUTUXIWVY, Va Bpedei n TiBavotnta P(X =K), k=0, 1, 2, ..., n.

Abon



AlWVUUIKN KOTAVOuN

‘Eotw OT1 €va TiEipapa enava)\auBé(veml N _QOPEC Kal KABE popa LTIAPXEL
oTaBePN TUBAVOTNTA smwxlac b Toteg, av N T.4. X uerpael TO TIANBOC ETUTLXIWV
oTa N aveEAPTNTA TIEIPAPATO, EVOI

p“/1-p/"“,k=0,1,2,

K

AEUPE OTI N IOKPITH T.J. X AKOAOULBEI TN dlwVLMIKE Kotavour (binomial
distribution) kat ypagovpue X ~ B(n, p).

> nueiwon

‘Eotw 011 o€ éva odKo uTtapxouv N avTIKEipeva arto ta oTtoia ta K £Xouv pia 1d10Tnta Kal
TIPOGdIoPICoLY TNV “eTUTLXIA” OTNV ETUAOYH. AV ETIIAEEOVHE N AVTIKEIYEVO LE ETAVATOTTOBETNON KAl X
= {TtANB0C ETUITLXIWV OTIC N ETUAOYEC) TOTE X ~ B(N, p), 010V p = K/N.



AlWVULUIKN: TEWUETPIKA XOPOKTNPIOTIKA

n
K

X~B(n p): PIX=kK| = p‘(1-p/ ,k=0,1,2,..,n.

Avapevopevn tiyr;: . EX=n-p.

—r—

Alokopavon: VarX =n-p-q =n-p-(1 — p).

TuTtikr amokAion:  o=yn-p-(1 - p)

1-2
AcuppeTpia: skew(X) =y = gg = Thp(l —pp)
Kuptomrta: kurt(X) = o = Ui _1- 6p(1 - p)

o np(1 - p)



0.05 0.10 0.15 0.20 0.25

0.00

o(x-n: () pHe

AlWVUUIKN KATOVOUI)

L

+ p=0.5 and n=20
p=0.7 and n=20
® p=0.5 and n=40

T T I T T

0 10 20 30 40

>uvaptnon bavotntag P(X =1i),i=0, ..., n

<
—

0.4 0.6 0.8

0.2

0.0

o = p=0.5 and N=20
p=0.7 and N=20
- . = p=0.5 and N=40

0] 10 20 30 40

>uvaptnon katavoung F(x) = P(X <x),x e R




[TIBavoyevvNTpIia cuvapTnon dIWVUNIKAG

Moapadeiypa
Av X ~ B(n, p) tote P(X =K) = (n ava K) p* (1 — p)"~*kai
G (z)=E(zf)=2 P(X=K) -z~

X K=0,1, .
=2 _o,  C(n,Kk)p(1—p)-* 2z
=2 4. C(K)(@EZp)(1-p)*
=(zp+1-p)
=(1+(@z-1)p)
Apa, G (z)= (1+(z—1)p)"yia kaBe z € C, €1dIKOTEPQ,

X

G,x)= (1+(x—=1)p), yia Kabe x € R.

X



(a-&@) zo)“ 8"
PO'ITOYEVVT]TpICX O'UV(]pTr]OT] 6I(L)VU|JIKT]§

Aoknon

ﬁV X6~ Ii(n, p) va deigete 6T M, (t) = E(e™) = (q + peY)".
médeiIln
X»Blaip) =P(h¥) = (\L)-e\b«(lﬂ A
X > by > b\b -k
M- B = 3 e Pl = 2 (1)
L0

’V\

=2 0) (Qefj ()™ U‘M@k) (q+¢).



Avayvwpion OIWVUMIKAC KATAVOUNG
‘Eva Tuxaio treipapa gival d1wvUdIKO TTEipaua Kal UttooTnpiel TOV OPICHO Hiag
OIWVUMIKAG TuXaiag METABANTAG OTAV:
* £Xel 0Ta0EPO apIBuO (N) SOKIUWV.
* KABe doKIUN gival avegdpTnTn aTTO TIC AAAEC.
* KAOE OOKIUN €XElI HOVO OUO TTIBAVA ATTOTEAECUATA, KETTITUXIA» KOl «ATTOTUYXIO».

* N MOavoeTNTA ETTITUXIOC P YIa KABE dOKIun, €ival oTaBepr Kal TO CUUTTARPWUA
NG €ival n mlavoTnTa atrotuxiac g = 1 —p.



X B (v0)

AoKnoelg oTN OIWVUMIKA KATAVOUN

1. Av X ~ B(3, 0,5) va BpeB¢ti n ouvaptnon palag moeavotnTtag 1ng X.
Auon

KuB(3,08) = K0 LS e POx=ek(3 )08 108)

N3\ c?
Px=0) = (5 )09 06 /co A \%X"”)“QW) 0.9
P1=1) = (3)06 ‘505 -0,

Pl3=3) = (3)o %308 <0315
Px=1) 7%),0‘5 0.5 0,19



X'\'Q)CS)O‘(’J
AOKNOE€IC TN OIWVUMIK KATAVOWN

2. 'vwpiCoupue 011 T0 60% TWV POITNTWV TNG OXOANG €l HOVIPa aTnV TTOAN TNG =AvOnc. ETAEyoupue
Tuxaia 5 @oITNTEC atrd ToV KATAAOYO OAWV TWV POoITATWYV TTou aTTouddalouv otn oxoAr. Na Bpebein
moeavoTnTa:

(a) O1 3 va Couv poviua otnyv 1TOAN. F’/O, ()

(B) TouhayiaTov 4 va Couv povipga atnv TTOAN. 3 .
(y) To TTOAU 2 va Couv povipa atnv TTOAN. ,

AGon 06 0606 444 :0,6 Oy

X = 0)a0o \?oﬂwlw ovs O o
Qo ponpar avw Zauda 20,13 38

: @P(X=3)= (é) 6,604

M) = (o) Pl = L2 )0,% o (3 )
((633 \g&z(é%) ?(/)c(x/() M?LX \) tP()(v‘if) (‘ )O)(o 0)(‘\ 't(/&) (,ON &&S)Og Ql{
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AOKNOEIC OTN OIWVUMIKA KATAVOUN

3. 'Evag maiktng Taidel pouAETa KAl TTOVTAPEI CUVEXWG OTO PJaupo Xpwia. H meavétnTa va €pBel
MaUpOo O€ £va OTTOIOONTTOTE YUPIOHUA TG POUAETAC gival ion pe 18/37. Na Bpebei n mBavétnTa va
Kepdioel 4 popéc oe 10 yupiopaTa TNG POUAETAC. -

Auon

B W e e Y g

MMV"\V"\\UV/\((K/F/](. : }E_ (,_‘__a-
T e T X2




AOKNOE€IC TN OIWVUMIKI KATAVOWN

4. Mia eTaipgia AITTAOPATWY 10XUPICETAI OTI TO AITTAOUA TG augavel Tnv TTapaywyn Tou 80% Twv
XWPAPIWYV TTOU £QapuoleTal. ‘Evag OUVETAIPIOUOS, XPNOIUOTTOINOE TO AiTTacua TNG £TAIPEiag o€ 7
XwWPAPIa KAl TTapaThpnoav aug¢non otnv rapaywyn ota 3 atro autd. Noéoo meavo Atav va cuuPei
auTO, AV O IOXUPICHOG TNG ETAIPEIAC €ival OWOTOG;

Auon

Io')\upw}.w Ho: 8OZ (w X"'f’“‘f“’“\' }IL QOLMJ X"'B(}J 08)
X > nhaluy )(w]oa\{,w\/ bt OWLN \«Lu},\} W q‘l 01%. ,+

3
P(x:g): (1) 0.3 ‘O.%Hz%odg}.oﬂvﬂ)'()%o\



AOKNOE€IC TN OIWVUMIKI KATAVOWN

9. [160a TTaIdIA TTPETTEI VA ATTOKTAOEI PIA OIKOYEVEID WOTE VA £XEI €vA TOUAAXIOTOV aYOPI KAl EVa
TOUAGXIOTOV KOPITaI E TIBavOTNTA PeyaAUTePN atrd a) 95%, B) 99% ~ ~
Auon

X Icogmm Na w OmSm )V\>/?,,

I X =0,

XNE(V) 0.5)
P11 At b ) - -P(1¢X <) > 4-P(X=0)-Plx:0) -

-~ _— — -

l() Hos-\‘wt

@) 1-2.0.5 50,95 & 9.0.5"<0,0 Uo“oou@waoscLom
& W Qs.oo"us/“‘s ,,(,'51
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AOKNOE€IC TN OIWVUMIKI KATAVOWN

6. ‘Eva test ToOANQTTAAG €1TIAOYN G aTroTeAEiTal atrd 20 epwTroelg. [Na KABe epwTnOoN, UTTAPXOoUV 4
MOAVEC ATTAVTHOEIC KOl I JOVO aTrd TIC OTToieS gival owoTr. KdBe owoTh atrdvrnon Traipvel 1
Movada. Na BpeBei o péoog avapevopevog BaBuOC Twy QOITNTWYV TTOU ATTavVTOUV aTNV TUXN.

Rexer) =(\0 )0 (e
X (0As801 rwyuv Yorpiouw oy 20f 0L - A0

30 omuf’lwu Mu\ow‘xf PZO‘%S n'@m’évﬂef //W tuy i“J//
Xz [ni\w‘@w Mo xtwy 01y WZM} "’BC%, 0*25/

LX) 2 w-p =20.035. ¢



KquKncelg TN OIWVUUIKN chTavopr] y
o9 ol

7. Exoupe #tablet, Ta otToia £xouv OAa idla TTIBAvVATNTA p va gival EAATTWPATIKA. I'va(oupa OTI n
mMBavoeTNTa va Ny UTTapyel EAATTWHOTIKG tablet eival ion pe Tnv meavomm va €ival OXd

eAGTTWHATIKG. Av X = {TTARBOC EAATTWHOTIKWV tablet} TOTE.

(a) Na BpeB¢ei n ouvaptnon moavotTnTag TNG T.4. X
(B) Na BpeBei n péon TIMA KAl N TUTTIKI ATTOKAION TNG KATAVOMNG.

A()o\o

X013 ~B(4,p) =64,05)

Pr-0) - prxu) & (4). liy'= (1) 0't1)e
IZCX):VIP:?L & c()()]o X (%)P f)f)”o PPy

‘P? 0>
WCX] wpq- 24.0.5.0.5 - 1, 7- f%)'(i 00 107‘9 {-p=-p A,



YTTEQYEWMPETPIKN KATAVOUN



YTTEPYEWMETPIKI KATAVOUN

Mopdadelypa (YEVVESH TNG LTIEPYEWHETPIKAG)
> 10 AOTTO €TUAEYOUPE 6 aplBpoLg aTto 49. Na Bpebei n bavotnta va TipoBAEPoLUE TOuC 4

apIBUOLC TIOU Ba KANPWBOoLV, ETIIAEyoVTOC 6 aplBuoUC.
Y16de1€n: H cwath) TIpoBAedn Twv 4 apiBuwv arod Toug 6 TTou KAnpwvovTal UTtopei va BewpnBei pia diadikaaia TTou LAOTIOIEITOI OE

000 d1000XIKA BripaTa.
210 1° Bpa eTIAEyovTal Ol 4 VIKN@OPOI aplBuoi attd Toug 6 TTou KANpwOnKav.

£10 2° Biilia MAEYOVTaI O 2 i VIKN@SPO! apIBOi aTt6 Toug 43. 1 072 iy Twxe é (q?
: 1Yavy gy J!:! )
\' 9 990 %0 (
- q

( q7/
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YTTEPYEWMETPIKI KATAVOUN

Mopdadelypa (YEVVESH TNG LTIEPYEWHETPIKAG)

> 10 AOTTO €TUAEYOUPE 6 aplBpoLg aTto 49. Na Bpebei n bavotnta va TipoBAEPoLUE TOuC 4
apIBUOLC TIOU Ba KANPWBOoLV, ETIIAEyoVTOC 6 aplBuoUC.

Y16de1€n: H cwath) TIpoBAedn Twv 4 apiBuwv arod Toug 6 TTou KAnpwvovTal UTtopei va BewpnBei pia diadikaaia TTou LAOTIOIEITOI OE

000 d1000XIKA BripaTa.
210 1° Bpa eTIAEyovTal Ol 4 VIKN@OPOI aplBuoi attd Toug 6 TTou KANpwOnKav.
210 2° Bpa ETIIAEYOVTOIL Ol 2 PN VIKNQOPOI aplBuoi artod toug 43.

AOon
X = {TTANB0C 0WOTWV ETIAOYWV OTTO TOUC 6 TTOL KANPWONKaV}

6)(49 -6
evvoikég _ evvoikég 1° Bripa - evvoikég 2° Brpa _ (4/1 6 — 4
OULVOAIKEG OULVOAKEG (49)

6

P(X =4|= )20,000968:0,1%



Ynggvewpgﬂplm KOTOVOUN

ATIO évav TTANBuoud pe N oToixeia, Ta K €xouv pia 1016TnTa (€TTITUXIQ). EMEIC, TTAipVOUUE
Eva ogiyua g OTOIXEIWV Ywpic eTavdBeon kal opiloupue

X = {1mAf60¢ eTITUXIWYV OTIC N ;ﬂlAbyég}. H 1.4. X €€l ouvaptnon molavotnTag

KI[N—-K
kK/in—Kk
PIX=k| =
N
n
NEpe 611 N X akoAouBei Tnv utTepyeWHETPIKN KaTtavopry Hypergeometric(N, K, n) (X ~
HG(N, k, n)). - -

2Nueiwaon

H S1wVvU KN Kal N UTTEPYEWMPETPIKNA JOIAlOUV OTO YEYOVOC TTWG TTPOKUTITOUV O€ TTEipapa dElyuaToAnyiag n
QAVTIKEIMEVWV aTTO éva owpod. H diapopd Toug ival 0TI 0TNV UTTEPYEWMETPIKA TA AVTIKEiuEva gival TTeTTepacuEva (N)
o€ TTARB0G Kal N mavoTnTa eTITUXIaG AAAACEI KABE Qopd, evw OTN DIWVUMIKNA €ival ATTEPIOPIOTA Kal N TBavoTnTa
eMTUYXIOC €ival oTaBepr (p) 0€ OAEG TIG ETTIAOYEG.



YTTEPYEWMETPIKA: MEWUETPIKA XAPOKTNPIOTIKA

(K N — K)
Y~HG(N,K,n): P(X=Kk| = K/in K
N
n
Avapevousvn tipn: EX = %
n-K-(N-=K) (N-n)

Alokopavon: VarX =




YT1repyewueTpIK Katavoun

Noapadsiypa 1
> € €va 0AKOo gival 45 KOKKIVol Kal 5 Ttpdaivol BoAol. Byddoupue Xwpig ertavabeon 10
BoAouc. Mola gival n TiBavotnta ot 4 amd avTolg va gival TIPACIVOL;

AOon

Ug k 7> 10 &’]ouj X: inf)dd'lm §5)o Uod ’10f

S by
N | Pey-y ;.ﬁt/g'o(@ )

()

X~H6(50 5, 10)



YTTEPYEWMETPIKN Katavoun

Noapadsiypa 1
> € €va 0AKOo gival 45 KOKKIVol Kal 5 Ttpdaivol BoAol. Byddoupue Xwpig ertavabeon 10
BoAouc. Mola gival n TiBavotnta ot 4 amd avTolg va gival TIPACIVOL;

AOon
Av X = {mtAnBo¢ tpacivwv BoAwv otoug 10} 1éte X ~ HG(50, 5, 10):

el

PIX=14| = (?g)

) = 0,0039 =0,39%.



YTTEPYEWMETPIKN Katavoun

Noapadsiypa 2 (Aotto updated)

>T0 AOTTO KANpwvovtal 6 apiBuoi aro 49. Maidovpe yio otAAN 6 apBuwv. Av X = {10 TIA60¢ Twv
OpPIBUWV TIOL TIPOPBAETIOVHE 0WOTA}, TOTE va BpeBouv ol TiIBavotnteg (a) P(X = 6) (B) P(X =5), (y)
P(X = 4).

AOon



YTTEPYEWMETPIKN Katavoun

Noapadsiypa 2 (Aotto updated)

>T0 AOTTO KANpwvovtal 6 apiBuoi aro 49. Maidovpe yio otAAN 6 apBuwv. Av X = {10 TIA60¢ Twv
OpPIBUWV TIOL TIPOPBAETIOVHE 0WOTA}, TOTE va BpeBouv ol TiIBavotnteg (a) P(X = 6) (B) P(X =5), (y)
P(X = 4).

AOon

Touc 49 aplBuoC UTTOPOVE VO TOUC AVTIANPBOVUE WC Eva 0AKO PE BOAOULC aTIO TOLC OTIoIOLC O1 43
gival Ttpaaivol Kai ot 6 gival KOKKIvol. Av X = {TTA80¢ KOKKIVWV BoAwv} Tote X ~ HG(49, 6, 6) Kal

PIX=k| = (i) 64_3k

9

),k:O,1,2,3,4,5,6.



H OIWVUUIKI WS OpIaKN TTEPITITWON TNG UTTEPYEWMETPIKNG
H povadikr] dlo@opad oTo TIEIpApa HETOEL TNG SIWVUUIKIC Kal TNEG VTIEPYEWUETPIKIC Eival
TO YEYOVOC TIWC OTNV TIPWTN TIEPITITWON UTIAPXEL ETIOVABEC EVW 0T OEVTEPN OXI.

Eival avTIANTITO TIWC 000 PEYOAUTEPO €ival TO TIANB0C TwV SIOBECIUWY ETIIAOYWV TOOO
MIKPOTEPN Eival N ETUIPPOIN) TNC ETIAVABECNC OTNV TUOAVOTNTA ETUTVXIOC HIOC ETUAOYIC.

Mpdayuatl, av p = K/ N mtapapével otaBepo KabBw¢ 10 N — oo, T0TE K= Np, N— K =N(1 -
P) KOl OTTOOEIKVUETAL OTI

(Np N(l—p))
Lkl n=k n\ « k
lim — 1—p)" %
Jim N (P (1=p)

N

>nueiwon: H amodeign umopei va Ppebei edw:
https://math.stackexchange.com/questions/330553/proof-that-the-hypergeometric-distribution-with-large-n-approaches-the-binomia



B
AGKﬁoalg OTNV UTTEPYEWMETPIKN KOTAVOUN

1. X€ pia KAATTN vTtdpxouv 60 aplBunuévol BoAol, artto 1 £éwcg 60. Maipvoupe 5 BoAoLCE Kal £0TW X =
{to TANBoC Twv BOAWY e ap1Buod TTov diaipeital ye 1o 3}. Na Bpebdei n Bavotnta P(X = 2), av

(a) n eTUIAOYT Yivel he eTtavatoTtoBETnon, (B) N ETUAOY YIVEL XWPIC ETTAVOTOTIONETNON,.

AOon
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AOKNOEIC OTNV UTTEPYEWMPETPIKN KATAVOUN

1. X€ pia KAATTN vTtdpxouv 60 aplBunuévol BoAol, artto 1 £éwcg 60. Maipvoupe 5 BoAoLCE Kal £0TW X =
{to TANBoC Twv BOAWY e ap1Buod TTov diaipeital ye 1o 3}. Na Bpebdei n Bavotnta P(X = 2), av

(a) n eTUIAOYT Yivel he eTtavatoTtoBETnon, (B) N ETUAOY YIVEL XWPIC ETTAVOTOTIONETNON,.

AOon

(¢ A e (60 “© 6] W7, uo Wl Yo

ion T PCX/%] (éz(z): )

0F (0. k{’%v (S‘/ % \
= (905‘1“39?’“ 20,344

g-y,3.9




AOKNOEIC OTNV UTTEPYEWMPETPIKN KATAVOUN

2. € €va 00xeio vTtapyxouv 100 AAPTITHPEC ATIO TOLC OTIOIOVC O1 20 Eival EAATTWUATIKOI. ETIIAEYOULPE
5 AApTTEC Xwpig etavatortofETnon Kal £0Tw X = {To TTANB0C TWV EAATTWHATIKWVY AAUTITIPwWV}. Na
BpeBei n TuBavotnta P(X = 2), (a) he akpifeia arto TNV LTTEPYEWUETPIKI) KATAVOUN,

(B) TtpooeyyIoTIKA ATIO T SILVUUIKH KATOVOUN.

AOon



AOKNOEIC OTNV UTTEPYEWMPETPIKN KATAVOUN

3. Z1nv aiBovoa vTtapxouv 100 @OITNTEC ATIO TOUC OTToIoUC 01 70 £X0LV aVATITUEEL OVOTia OTOV
Kopovoio €ite AOyw voaonaon( €ite AOyw gufoAiaopuol. ETiAéyovtal 20 @OITNTEC VIO VO CUUPETEXOLV
W¢ BeateC o€ Eva BeaTPIKO Epyo. Mola gival n Tubavotnta otoug 20 @oItnTEC 01 17 va £X0LV avoaoid;

AOon \ '
A ’/A\Iodjq/ ’g d 5Y} d‘/OU')O\_

TOA | X=Todi6a gonnace s %0 ft avecid]
308

X~H 6 ( 00 70 20)

P(x-11)= %Z( )




Koatavoun Poisson



Katavoun Poisson

‘EOTw OTI KATIOIEC AQiEEIC CLPPBAIVOLY EVTEAWC TUXOIO OTO XPOVO Kal
AVESAPTNTA HETAEL TOUG e PLBUO A a@igelg | povada xpovou. ‘Eotw,
€TTioNG -

X = {mtAnbo¢ apiéswv oto diaotnua (0,11} =0, 1, 2, ....

ATTOdEIKVOETOL OTL:

Tnv Katavoun autr) Tnv ovouadouvpue Katavopurn Poisson g TIOPAPETPO A
Kal ypagoupue X ~ Poisson(A) rj amtAa X ~ P(A).
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H yévvean tn¢ Katavoung Poisson w¢ oplo dokipaoiwv Bernoulli

ATT00¢1ENn (1/2)
EtuAéyoupe n € N kal dlapepidovpue 1o didotnua (0, 1] o€ n uTtodlacTraTa prikoug d = 1/n > O:
(0, 9], (3, 29], (20, 39],...(1 -9, 1],

Z& KGBe £va dlaatnua avapevovtal A - & = Aln a@iéeig. Av X = 1 dtav LTTIAPXEl APIEN aTNV i SlaUEPION
Tou (0, 1] kar X = 0 otav dev UTTAPXEL, TOTE EX. = A/n, Kal

X.~ Bernoulli(p,),i=1, 2, ..., n, ye p, = Aln.

Mo g petaBAntég X, i =1, 2, ..., n, GNUEIVOLUE OTL:

(a) Eival oToxaoTiKa aveEApTNTEG (TUXAIEC APIEEIC)

(B) X, + X, + ... + X = {obvoho agitewv ato (0, 8] U (d, 28] U (25, 38] U... U (1 -9, 1] }
(V) EX,+ X, + ...+ X )=EX)+EX)+..+EX)=n-A-0=A

AvY =X +X, +..+X 101 Y ~B(n, p,).

>nueiwon
O Adyocg A/n, yia n apKOUVTWC PEYAAO Eival MIKPOTEPO TNG MOVADOC Kal UTtopEi va BewpnBei TuBavotnta.



i e et e —— e eSS

H yévvean ¢ Katavour g Poisson w¢ oplo dokipaaolwv Bernoulli

ATT00¢1ENn (212)

KaBwg 6 = 1/n, eivat lim 3 =lim__1/n =0 kai n diapépion (0, 9], (3, 23], (29, 39],...(1 -9, 1]
TIpOooeyyidel TNV onuelakn avaiuaorn Tou dlaotrpatog (0, 1], ETITpETTovTag Ye TOV TPOTIO AUTO TNV
KOTAypPO@n TwV a@iEEwV 0€ OTIOINdNTIOTE XPOVIKN OTIyU TOU dIaCTAMOTOC. ANAddn),

lim Y =lim (X +X, +...+X)={c0voAo agiiewv oto (0, 1]} = X
Eivai
PX=K =Ilim P (Y =k =lim _C(n k) p& (1 —-py)*=e*A/kl,k=0,1,2,..,*
OnNAadr), arodeixdnke Ot

L AK

P(X:k):e m,

k=0,1,2,..

(*) H amtédeién g teAeutaiog 100TNTAC YiveTal OTIC ETIOUEVEG 4 dIOPAVEIEG.



ATodeign Tou lim__ C(n, k) p* (1 —p,)" *=e* N[kl (1/4)

ATIO TOV OPIOHO TOU O aPIBUOC € €ival ioo¢ PE

n

1+1
n

e =lim
n=> o

‘Eva Xpriolpo 0p1o TIoV TIPOKUTITEL OTTO TOV OPICHO Eival TO

e = lim
n= o

n
1+A A € R.
n




ATodeign Tou lim _ _C(n, k) p*, (1 —p,)"~“=e* N/ k! (2/4)

e =lim[1+2] | A eR.
n-=>oo n
. A
AT00¢£18N In 1+—)
: n, A n
O¢tovpe y, = |1+ —|, apa Iny, =nln|1+—| =
n n 1
n
L [ A
2
In 1+A 1+A n
, : . n : n
Eivon lim Iny = lim ———— = lim = A.
n-=>o n-=>o 4 n->ow o
n nz
, . A n_ . 1. Iny 2
Apalim [1+—] = lim y_ = lime ""=e".
n->o n n->oo n-> o




ATodeign Tou lim__ C(n, k) p* (1 —p,)"*=e* N/ k! (3/4)

Oswpnua

‘Botw Y_~B(n, p,), p, = p(n) kai £aTw OT1I UTTApXel A > 0 T€T0I0 WOTe lim__ _n-p_ = A. ToTe
lim P, (Y =k)=e*A/kl,k=0,1,2,...

ATTode1gn

AvY ~B(n,p ), 161€ P, (X=K)=(navak)p“(1-p )" * Kabwg, lim _np =A civai[n-p —A[<en|p —A/n|<
g/n, dnAkadn lim__ _(p. —A/n)=0. Eivar

n—+oa n—+00 k'l T mn

lim (:)pg(l = pa)™* ~ lim n(n —1)(n — 2)-. o (n—k+1) (A):«: (1 ) /\)n_k
nk 4+ O (n* 1) Ak( A)n—k

= lim 2 (1-2
1




A 1 k —k = a-A \k
Atrooeign Tou lim__ _C(n, k) p*, (1 —p,)"~*=e? N/ k! (4/4)
Oswpnua
‘Botw Y_~B(n, p,), p, = p(n) kai £aTw OT1I UTTApXel A > 0 T€T0I0 WOTe lim__ _n-p_ = A. ToTe
lim P, (Y. =k)=e*N/kl,k=0,1,2,...
ATTode1gn

n —k
Kabwg,  1im (1 — i) — e Kal T}an}c (1 — %) =1 (yiari;), Bpiokoupe
n—oo T )




Koatavoun Poisson

> uvouyidovtac:
X ~ Poisson(A), av yio kamoio A > 0, P(X=kK) =e* X/k!, k=0, 1, 2,...

H katavoun Poisson e@apuoletal o€ @AIVOUEVA PE IOKPITH OLXVOTNTA
KOl oTaBep) TIOavOTNTA va GUUPBOLY OTn JovAada UETPNONG XPOVOU 1)
XWPOU.

H TtapAapetpog A cLUPBOAILEL TNV AVAPEVOPEVN TIMA TNC X 0TV povada
HETPNONC.



Koatavoun Poisson

Mapadeiypota T.4. TTOL AaKOAOLBOUV TNV Poisson Katavoun:

Ol TNAEPWVIKEC KANOEIC TIOU OTAVOULV O€ €va aloTnUa (X: TIANB0C KANOEWV, A:
MECO TIANB0C KANOEWV).

T PWTOVIA TIOU PTAVOULV O€ EVa TNAEOKOTTIO (X: TIANBOC PWTOViWV, A: HECO
TIANB0C PWTOVIWV TIOL PTAVOULV).

0 OPIBPOC TWV PETOANGEEWY O€ Eva KAWVO Tou DNA avd povada pnikoug (X:
TIANBO0C METOANAEEWV, A: HECO TIANBOC HETOANAEEWY TTOL TTAPATNPOLVTAL).

O apIBUOC TWV YKOA OE ayWVEC TTOO00@AipoL (X: TTANBOC YKOA, A: HECO TTANB0C
YKOA O€ OVAAOYOULC OYWVEC).



Koatavoun Poisson

Aoknon

Na artodeiete ot av X ~ Poisson(A) 10te E(X) = A.
ATIO0<1EN K
)(messa@) F(X )o] 8 A\ ﬁ@@,{
IC/

4,8 - )
ECX)= Z £-H(X=x) = Z co A o 80’ -
W ’\Ld e ’\%' \M! k-l

8ZPGXZM B P ey

Kzo k2 — =€+



Poisson: MEWUETPIKA XAPOKTNPIOTIKA

Y ~ Poisson(A): P(X=kK)=e*A</kl,k=0,1, 2,...

Avapevopevn iun: EX = A,

\

AlokOpavon: vVarX = A,

TuTTIKY ATTOKAION: o=\

; M3 1
ACULUUETPIA: skew(X)=y=—=—"—
HHEP X)=y a® WA
: . My 1
Kuptotnta: kurt(X) =a == ==
o A

> nueiwaon: ATIO Tov TPOTTIo oplopoL NG N Poisson £xel TTAvTta BETIKI aoLUPETPIa (oVPa TIPOC Ta dEEIN)
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Zuvaptnon mbavotntag P(X =k) =e* A</ k!, k=0, 1, 2,...

Katavoun Poisson

® \=1
® )\=1
© A=10 ]
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k
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>uvaptnon katavoung F(x) = P(X <x),x e R



A=01:P(X=k)=e%"-0,1/kl,k=0,1,.. |

Poisson distribution for A = 0.1 per unit time

10000000000
0.9000000000
0.8000000000
0.7000000000
__ 0.6000000000
=< 0.5000000000
8- 0.4000000000
0.3000000000
0.2000000000
0.1000000000
0.0000000000 O
1 2 3 4 5 6 7 B 9 10 11

k = number of occurrences per unit time

Mnyn: https://towardsdatascience.com/the-poisson-process-everything-you-need-to-know-322aal0ab9e9a



A=1:P(X=k)=e/kl,k=0,1,...

Poisson distribution for A = 1 per unit time

0.5000000000
0.4500000000
0.4000000000

0.3500000000
__ 0.3000000000
= 0.2500000000
©- 0.2000000000
0.1500000000
0.1000000000

1.

1 2 3 4 5 6 7

0.0500000000
4.0000000000

8 9 10 11 12 13 14
k = number of occurrences per unit time

Mnyn: https://towardsdatascience.com/the-poisson-process-everything-you-need-to-know-322aa0ab9e9a



A=5:PX=kK)=e~-5*/kl,k=0,1,...

Poisson distribution for A =5 per unit time
0.2500000000

0.2000000000

— 0.1500000000

=
G- 4.1000000000
0.0500000000 | |
0.0000000000 = I I 0. _

12345678 9101112131415161718192021222324252627

k = number of occurrences per unit time

Mnyn: https://towardsdatascience.com/the-poisson-process-everything-you-need-to-know-322aal0ab9e9a



A=20:P(X=kK)=e%-20</k!, k=0, 1,...

Poisson distribution for A = 20 per unit time
0.1500000000
0.1300000000
0.1100000000

0.0900000000
0.0700000000

P(k)

0.0500000000
0.0300000000
0.0100000000 |I | ‘

-0.0100000000

1 357 911131517192123252729313335373941434547495’
k = number of occurrences per unit time

Mnyn: https://towardsdatascience.com/the-poisson-process-everything-you-need-to-know-322aal0ab9e9a



Mapadeyua 1

O apIBUOS TwV CWHATIOIWY TTOU EKTTEUTTEI MIA PADIEVEPYOS TTNYR avA OEUTEPOAETTTO OKOAOUOEI
TNV Katavour Poisson pe péoo A = 5. Na uttoAoyioTtouv ol mBavotnteg: P(X =0), P(X=1), P(X = 2)

kKal P(X > 3).

AUon

X”%‘Ssvw 66) o

x=0): ¢ % 2 g5 0,00%

-5 49"
PCX"”:Q %:o)ogq

oL

POX=4) e 2\6,\ > 0,084

PCx >3) =1 - PCx-0-Rx-))-
~ftx-y

“0%1§



Mapadeyua 1

O apIBUOS TwV CWHATIOIWY TTOU EKTTEUTTEI MIA PADIEVEPYOS TTNYR avA OEUTEPOAETTTO OKOAOUOEI
TNV Katavour Poisson pe péoo A = 5. Na uttoAoyioTtouv ol mBavotnteg: P(X =0), P(X=1), P(X = 2)
kKal P(X > 3).

AUon

Eival X ~ Poisson(5) dpa P(X = K) = e - 5%/ k!. YTTOAOYIiCOULE:

. P(X=0)=e®-5%°/0! =e°=0,0067 =0,67%.

’ P(X=1)=e®-5"/11=5-e°=0,0337 = 3,37%.

t P(X=2)=e%-5%2/21=25-e°/2=0,0842 = 8,42%.

«  P(X>3)=1-P(X<3)=1-[P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)] = 0,8753 = 87,5%.



Napadeypa 2

‘Eotw 0TI N T.4. X akoAouBei TNV Katavour] Poisson pe Ttapauetpo A. Av ioxvel P(X < 1) = 4-P(X = 2),
Va TIPOGOIOPIOTEL N TIAPAPETPOC A KAl VA UTTOAOYIOTOUV oI TuBavotnteg P(X < 3), P(X =1 | X < 3).

AUon

Plx<t) 4 px-2) & POX=0 +Px=1) 2UPCX=Y &

@ﬁ/\iif@A A ’%’A & +X:i>\i
) W,
S~ A-1=0 xw- 1! /

-J‘i Q/luf)P

A 2(4)1«%(4) =



iy

—

Mapadeyua 2

‘Eotw 0TI N T.4. X akoAouBei TNV Katavour] Poisson pe Ttapauetpo A. Av ioxvel P(X < 1) = 4-P(X = 2),
Va TIPOGOIOPIOTEL N TIAPAPETPOC A KAl VA UTTOAOYIOTOUV oI TuBavotnteg P(X < 3), P(X =1 | X < 3).

Auon
Eival X ~ Poisson(A) dpa P(X = k) =e™* - A</ k!. Twpa, P(X<1)=4-P(X=2) &
—PX=0)+P(X=1)=4PX=2)er+e? - A=4e* - N/2-2N2-A-1=0A=-121A=1.

KaBwcg, 10 A atroteAei puBud eppaviong yeyovoTwy, TTPETTEL Va gival BETIKOC aplBuoc. Apa A = 1.

P(X < 3) = P(X=0) + P(X=1) + P(X=2) = e - 19/ Ql+e1" /11 + &1 - 12/ 2l =& - 5/2 = 0,9196 = 92%

P(X=1|X<3)=P(X21,X<3)/P(X<3)=P(X=1{X=2)/P(X<3)

=[P(X=1)+P(X=2)]/P(X<3)=3/5=0,6=60%.



[TIBavoyevvnTpia cuvapTtnon Poisson

Moapadeiypa
Av X ~ Poisson(A) 16te P(X=K)=A- e k!, k=0, 1, 2, ..., Kal

G,(z) =E(Zz") = ZK=o, - P(X=K) -z~
=2 o4  N-eMNil-z
=e?- 2 .,  (ZN)YK
— e-)\ ] ez)\
= @@-N"A

Apa, G (z) = e*" D yia kaBe z € C, €1dikOTEPQ, G, (X) = ¥~ VA yia kaBe X € R.



Potroyevvntpia cuvaptnon Poisson

Aoknon |
Na d¢ci€ete 611 av X ~ Poisson(A) 10T¢ Mx(t) — E(etx) — gMe-1)

ATrode1n



ABpoloua aveéaptntwy Poisson petaAntwy

Mpotaon
To aBpoiopa duo avegapTNTWYV TUXaiWV PETaBAnTWY X, ~ Poisson(A,) kal X, ~ Poisson(A,) eival opoiwg

Katavoun Poisson pe Tapdauetpo A, + A,, dnAadn, av X ~ X, + X, kai X, X, avegapTnTeg TuXaieg METABANTEG
101 X ~ Poisson(A, + A,).

ATTode1gn
Apkei va deicoupe o1 P(X = z) = e™N/z!, yia kGBe z € N kai A = A+ A,. Mpaypar, givai
P(X=2)= zj=0, 1, ...,zP(X1 =) X,=z —J)
=2 o1 PX =]) PX;=2-)) (o1 X,, X,, eival avegapTnTEG T.4.)
=2 2N e A (Z - )]
= ijo’ . ___,ze_()\1+)\2)')\1j . )\2z—j/[j!.(z —iM
= ety o, zavaj)- A -Azz
- e-()\1+)\2).()\1 + )‘2)2

= eM\¥/z!



ABpolopa aveéaptntwy Poisson YETAaBANTwY

Mpotaon

To aBpoiopa duo avegapTNTWYV TUXaiWV PETaBAnTWY X, ~ Poisson(A,) kal X, ~ Poisson(A,) eival opoiwg
Katavoun Poisson pe Tapdauetpo A, + A,, dnAadn, av X ~ X, + X, kai X, X, avegapTnTeg TuXaieg METABANTEG
101 X ~ Poisson(A, + A,).

NMapatnpnoeig
1. HuméBeon 1ng (oTOXAOTIKAG) avegaptnaiag Twv X,, X, eival ouciaoTiKA. Av ol X, X, Oev gival avegapTnTeg
161E CoVv(X,, X,) > 0 Kal Katd ouvéTreia Ba gival

Var(X, + X,) = Var(X,) + 2Cov(X,, X,) + Var(X)) > Var(X,) + Var(X,) = E(X, + X)),
onAadn, n 1.y. X, + X, dev ytropei va akoAouBei Tnv katavoun Poisson oTtnv otroia Y = 02.
2. H rapatravw 1Tpdtacn dev atTokKAEiEl TO EVOEXOUEVO TO ABpolioua dUo egapTnUéEVWY Poisson peTaBAnTwy
va gival Poisson petaBAnTr. ‘Eva Tapddeiypa avagéperal otrn dnNuoaoicuon

[Jacod, J. (1975). Two Dependent Poisson Processes Whose Sum Is Still a Poisson Process. Journal of
Applied Probability, 12(1), 170-172. https://doi.org/10.2307/3212423]



AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

1. (a) Av X ~ Poisson(2) va BpeBei n P(X = 2). (B) Av X ~ Poisson(0,5) va BpeBein P(X =1)
Auon



AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

2. O1 aQigeIg oxNUATWY O€ £va TTPATAPIO KAUCiNWYV attoTEAOUV d1adikaaia Poisson PeE aVAPEVOUEVO
TANB0G 2 oxuata KABe 1 Aetrtd. To 80% Twv oxnudtwy eival |.X. autokivnta kai 10 20% ¢@opTtnyda.
a) Moia n meavoeTNTa VA PNV ENPAVIOTEI KavEva OXNMa oTn SIAPKEIQ EVOG TTEVTAAETTTOU;

B) EoTtw OT11 £pxovTal 10 oxApara oto TTpaThplo. MNoia n meavétnta amd Ta 10 oxuata 1a 4 va eival
QopTNyq;

y) Moia n mlavoTnTa o€ Eva TTEVTAAETTTO va €XOUHE akpIBwG 4 |.X. kal 2 popTnyq;

0) Aedouévou OTI dev EXEI ENPAVIOTEI QOPTNYO Ta TeEAeuTaia 5 AeTTTd, uTTOAOYIOTE TNV TTIBAVATNTA OTI
Oev Ba eupavIoTEN KavEVA QOPTNYO KOl OTA ETTOPEVA S AETTTA.

I\uon

= 9 ofub/foniv (@) X = {nds Bo § Oxofa v T an.g

XN‘PNSSOM(1O) )

- _ o lo ,_{_Ol =0 0000 Y



@7]\\/3 n a0 (()Of‘tuv\ﬁ“ au {0 "X"f*wf . P(Y L()
/~15(10,0.2) N’CM) ("’) 003t - 0,098

10 ,0, 0.
(w) e H‘ZZZ'] =210

(W ? X‘6 1()—’é‘l»ooez |
[qepngh e 6 anpon] ~B(60Y)  P(2:2) (6 Joos 0%

V - uuﬂ?()(wg 7*/% PCZ/%IX/G) P(X=6) =

V(Mﬂ -piA)- Pl 0,246+ 0,063 = 001G
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AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

3. To TTANB0G cwPATIdIWY TTOU EKTTEUTTOVTAI ATTO Hia padlevepyn TTNyN ival Tuxaia HeTapANTA TTOU
akoAouBei Tnv kKatavour Poisson. Av nj THBavaTnTa eKTIONTTG KAVEVOG CwAaTIdiou oTn povada Tou
xpovou gival 1/3 161 va BpeBei n MOavOTNTA EKTTOPTIAC 2 1) TTEPICCOTEPWY CWHATIOIWV.

Auon

)( ~ Py 1&50\'\0\) - 6




AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

4. H mBavotnTa £€va ATOPOo va TTapouUCIAcel OOBAPEG TTAPEVEPYEIEG O€ £va ePBOAIo gival 0,002. Edv
KAvouv To euPOAIo 2000 artoua, TTola gival n TBavoTnTa va €XOUV 0OBAPEC TTAPEVEPYEIES
(a) akpIBwe 2 atoua (B) TouAdxioTov 3 ATolQ.

Auon



AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

5. 'vwpilouue 0TI o€ pia TTEPIOXN UTTAPXOoUV 4 QWAIEG TTOUMIWY ava oTpéupa. Na Bpebei n mBavotnTa

0€ £va XwPA@! S OTPEUHATWY VA UTTAPXOUV 8 QWAIEC TTOUAIWV.

Auon

4 \fw\lm/oqedw,q , X ‘/((\()w\m na 9 m‘oc\H«w]
Px=8)= @ 2o = 0001



AcKnNoelc oTnVv Kartavoun Poisson

6. 2€ éva BiIBAio 400 oceAidwv uttapyouv 200 TutTOyPa@PIKA AGON.

(a) Molo cival To yEoo TTABo¢ Aabwv ava oelida;

(B) MNMola gival n mOavoTnTa O€ Pia ogAida va unv uttdpxouv Aaon;

(y) Moo cival To TTARB0¢ oeAidwyv Tou BIBAIOU TTOU TTEPIMEVOUNE VA PNV €XEI TUTTOYPAPIKA AGON);

Auon

(ﬁ) %%% 7/0)6 t\t;e'\" /o’f)«;g'q

(@ xoloaB0 b e lde] ~ forsom (0]
P(X=0) = € —i 0,60F

05) V= lev i peps \M ~ B (oo, 0-603) E(Y) =Yoo-0,60F =M%



XNPmS)tM(A)) yuPomw(b,) , X, yw\/fx‘ ==,DX"'>/_”P0NO\4('\‘5&).
AoKNoeic otTnv katavoun Poisson

7. Mia @appakeuTikn atrodnkn eguttnpetei 10 @appakeia oto vouod TG =avong. To péoo TARBog Twyv
OUOKEUOQOIWY EVOC PAPHAKOU TTOU TTWAEITAI atTd KABE Eva atrd Ta papuakeia diveTal OToV TTAPAKATW
TTivaka:

PapuaKeio 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
MAB60¢ 21 | 3,5 7 1 0,4 5 2,6 1 3 4,4
O1 TTwAARoE€Ig KABE evdg papuakeiou ival ave¢dapTtnteg. MNola gival n mOavdTnTa, Pia nuépa va
{nTnBouv atrd Tnv ammobrkn 40 cuokeuaaieg atTd To PAPHAKO; Yo
Auon 30 3 O

\/ZXMX«M +Xo PLY’L*O)‘/@ ﬁ‘ﬂ)( 7(9)0“/,'

»

Xl‘, "’Po\ssmgaj = Y NFMMM (deﬂw) DPo\sngO)



[EWUETPIKN KOTOVOUR



[CEWUETPIKN KaTavoun (sloaywyn)

Aoknon 1: KatapEtpnon SOKIJATI®V HEXPI TNV TIPWTN ETUTVYXIO

‘Eva Tteipapoa €xel V0 TIIBAVEC EKOOXEC, ETUTLXIO LE TIIBOVOTNTA P KOl OTIOTUXia pE TiBavotnta 1 — p.
Opicoupe X = {10 TTANBOC TWV SOKIHATIWV PEXPL TNV TIPWTN ETTITUXIA}.

(o) Na Bpeite TI¢ TUBAVEC TINEC TNC X.

(B) Na Bpeite 1 TuBavotnteg P(X = 1), P(X = 2), P(X = 3).

(y) Molog €ival 0 yevikog TOTtoC yia v P(X = n);

AOon

@ X1, @ PX=1)=p P(x=2)=(l-p)p
PY=3) = (1-¢) ¢
OS) P(/XT/\A) < (1'P)V\~‘l?



[CEWUETPIKN KaTavoun (sloaywyn)

Aoknon 2: KatapETtpnon amoTtuxXiwVv HEXPL TNV TIPWTN ETUTVXIN

‘Eva Tteipapa €xel V0 TTIBAVEC EKOOXEC, ETUTLXIO LE TIIBOVOTNTA P KOl OTIOTUXia pE TiBavotnta 1 — p.
Opicovpe Y = {10 TANOOC TWV ATIOTLXIWV PEXPL TNV TIPWTN ETUTLXIO].

(o) Na Bpeite TI¢ TIBAVEC TINEC TNC Y.

(B) Na Bpeite 1ic TuBavotnteg P(Y = 0), P(Y = 1), P(Y = 2).

(y) Molog €ival 0 yevikog ToTtoq yia v P(Y = n);

@Yo, PY0)=p PyalsGele
PLy=1) >(1-p)-p

'. ) P Yu) - U'ﬂ\?v\o



[TEWUETPIKN KAaTavour (2 EKOOXEQ)

Me ToV 0pO0 “YEWMETPIKN KATOVOUN’ TIEPIYPAPOVTAIL Ol EENC dVO BIOKPITEC KATAVOUEC TIIBAVOTHTWVY:

* H katavopn méavotntag tov TAnBoug X € N* twv dokiywv Bernoulli(p) Ttou armtartovval yio va
ETUTELXOEL N TIPWTN eTTITLYXIO. EAV N THIBOVOTNTA ETUTLXIOG O€ KABE dOKIUN €ival p, TOTE N
TBavOTNTa OTI N N — 00T JOKIYN €ival N TIPWTN ETUTUXIO €ival

PX=n)=(1-p)"1-p,n=1, 2, ... (E(X)=1/p, Var(X) = (1 — p)/p?) x/\/ G_ (P)
* H katavoun mlavotntag tou TANBoug Y = X — 1 (e N) ar1totuxiwy TIpv arto Ty TIpwTn smTuxiO(.T
>NV TIEPITITWOT OUTH N ouvApTNon TIIBavoTNTaC TN Y €ival
PY=n)=PX=n+1)=(1-p)"-p,n=0,1, ... (EY)=(Q-p)p, Var(Y) = (1 - p)/p? y,\, ()_ (P)

Kai oti¢ d00 Ttspmroooslc ypagoupe X ~ Geometric(p) N Y ~ Geometrlc(p) avtioTtolxa Kal 6a
OIELKPIVICETaL ATIO TO TIAXICIO AVAPOPAC TO OKPIREC €idOC TNC KATAVOWIC.

>nueiwon: H tpogAevaon ¢ ovouaaoiag ival gavepn], KabBwg Kal aTi¢ 6V0 TIEPITITWAEIC N 0KOAOLBIa TwV TIIBAVOTHTWVY ATIOTEAEI
YEWMETPIKI TIPO0SO.









FaooueTler] KOTOVOUn (2 eKéoxec)

1.0 | 1.0F |
o p= 02 o p= 02
0.8 e p=0.54 0.8 e p=0.5 |
o p=0.8 o p=0.8
%0'6 . - ]
2
0.4
0.2
0'01 ! 1 ] 1 1 ' ! 1 ] 1 1 ]
0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 10
X X

Suvaptnon mbovottac P(X=n)= (1 -p)"-t-p,n=0,1,.. Zbvapmon meavotntag P(X=n)=(1-p)"-p,n=0,1, ...



[TEWUETPIKN: MEWUETPIKA XOPAKTNPIOTIKA
Y~G(p): P(Y=n)=P(X=n+1)=(1-p)":-p,n=0,1,...
AVOPEVOUEVN TIUNA: E>y: (1-p)/p. '
AlokOpavaon: Var)Y =(1-p)/p-

TUTUKN OTIOKAION: o =+V1—p/p

;L M 2—p
ACULJUETPIO: skew —y=_2=
Y=y g g
N by _p°—9p+9
Kuptotnta: kurt —a=-2=
()j/) o 1-p



[TIBavoyevvNTpIa ouvapTNON YEWMPETPIKNG
Moapadeiypa
Av X ~ Geometric(p) T0Te P(X=K)=(1—-p)< - p, k=0, 1, 2, ..., KaI
G(z)=E(Z)=2_,, (1-py-p-z
=p-2._o, [2(1-P)F
=p/[1-z(1-p)]
Apa, G, (z) = p/[1-2z(1-p)] yia kaBe |z(1 - p)| <1, dnAadn |z| <1/ (1 - p).

2nueiwon

ABpoiopa YEWPETPIKAG TTPOGdoU 2 _, a*=1+a+0o?+ ... =1/(1-a)yia|al <1.



AOCKNOEIC OTN YEWMETPIKI KATAVOUN

1. 2€ éva TuxepO TTalxvidl n mlavoTnTa emmituyiag eival 40%. lMNola gival n méavoTnta va
KEPDIEIC TUVEXWG MEXP! TO TTEUTTTO TTaIXVidI; Nolo €ival TO avapevouEVo TTANB0G

TTaIxVvIOIwyV TTou Ba Kepdidel O TTAIKTNG MEXPI VO ATTOTUXEI,

Auon

S

(a) PLV\‘M pixpr T 52 ta, xv{%-\) - 0.4.0Y-040404=0Y -
= 0,01

C@y”/l {1 X1y ‘,a)%)] tw 1: GMWXMJ NG} (O}(‘))

cry) - P OV
E(y): L Y 061\



AOCKNOEIC OTN YEWMETPIKI KATAVOUN

2. 'Evac mraiktng pixvel BeAdkia oto ot1dxo. ['vwpidoupe OT1 n TBAvOTNTA VA TTETUXEI TO
KEVTPO gival 0,17. MNMola gival n TlavoTnTa va XpelaoTei 8 BOAEC HEXPI VO XTUTTAOEI KEVTPO;

[Molo gival To avauevouevo TTARNB0C BoAwV TTou Ba KAVEI O TTAIKTNG MEXPI VA TTETUXEI TO
KEVTPO;

Auon

3
@U ?({8 Qo«\ﬁ) W)\Q] iW’Zu)ﬂaD?(L«/OlL}) gl}} z OJO”,G
(6 X {0ntaor o o vse] = G,60)
E(X)> = -__\.,u)egg Qo\es. \ ECY)- { p an

P )];}/ 0)‘?
\7/: {I\X%Qﬂ) 60\«)\/ LY WS tﬁft)du ‘lil\el‘tw V\l’wwqj Y G—F(Q)l',”




ApvNTIKN OIWVUUIKN KOTAVOUN



ApvNTIKN OIWVUMIKN KATAVOUN

AokKnon
Av X = {1TtAnBo¢ piPewv CaploL PyEXPL va EpBouv 3 &aplal va Bpedouv:
(a) O1 TiIBavEG TIPEC TNC X g
(B) H TuBavotnta P(X = 5) N—— ‘6-
AOon R
(@) X=3Y - 6 6 wbab £ L rss
— 66666

x5 = (4) (2)(2)



ApvNTIKN OIWVUMIKN KAaTavoun
‘EoTw OTI £va Treipapa etravaAauBaveral, £xel duo mlava atroteAéopara “EmmTuxia” Kal

“‘ATtToTuyia” Kal n TlavoTNTa ETTITUXIAC €ival OTABEPN Kal ion HE p.

Av n T.4. X ekppagel To TTANBOG eTTavaAnyewyv TTou Ba atraitnBouv pexpl va aupfouv r
ETTITUXIEC, TOTE X =1, r+1, r+2, ... Kal N T.J. X €XEI ouvapTRon TeavoTnTag -

n—1\ .r
1_
A e )

Kal AEpe 0TI N X akoAouBei Tnv apvntikry diwvupuikny katavoury NB(r, p) (X ~ NB(r, p)).
v~ - —

n—r

PIX=n| =

-
- e
-

~——
- .

— — — T e o

2nueiwon: Av X ~ NB(1, p) 161€ n X ekpdadel To TTANBOC TTpooTTabelwy £wg TNV 1N ETTITUXIO TTOU €ival N YEWUETPIKN
katavoun (1n ekdoxnA: P(X =n) =p(1 —p)")



ApPVNTIKN JIWVULUIKN: MEWPETPIKA XOPOKTNPIOTIKA

Y ~ NB(r, p): P(X =

AVOPEVOUEVN TIUNA:

AlokOpavon:
TUTIKNA ATTOKAION:
ACULUETPIA:

Kuptotnta:

n—1 n—r
p— 1 —
n| r_1)1)( )
EX=rp/(1-p).

VarX =rp/ (1 - p)>

cr:\/E
—P
M3 1+p
skew (X) =
() y 0_3 \/a
2
kurt(X) M _6,1-p .5




AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

1. Mia etaipeia TiETpeAaiov yvwpilel 0TI KABE YEWTPNON TIOU KAVEL G€ pia TIEPIOXN, €XEl 20%
TUBOVOTNTO VO BPEL TIETPEAAIO.

(a) Mola gival N TiBavOTNTA va BPEL TIETPEAAIO OTNV TPITN YEWTPNON TIOL B AVOIEE;

(B) Mola gival n TBAVOTNTA VA EXEl TPEIC ETUTVXEIC AVIXVEVOEIC TIETPEANIOL OTIC 7 TIPWTEC YEWTPNOEIC

TtIov B0 KAVEL,
(y) Molo gival 1o oo TIANB0C YEWTPIOEWVY TIOU TIPETIEL VA KAVEL 1 ETAIPEIN vV BEAEL VO €XEL TPEIC

ETUTLXEIC AVIXVEVOEIC TIETPEAIOU;

@ (1-0%) 0%

L (6) X - .

._ @)x-B(F 02) P(x3) s (o) .
;:. ) YNI\/B(%@.?J) ECY) s 557 A




AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

2. EKTEAOUE TO €ENC TTEIpOUA:

MNeipapo

AVOKOTEVOULE IO TPATIOVAN KOl OVOTIOO0YUPICOVE TO ETTAVW PUANO. Baloupe Eavda TNV KAPTO 0TNV
TPATIOVAX KAl avakateLoLUE. ETtavaiapBavoupe autr) TN dladIKaoio HEXPL VA TIAPOUVHE 2 AGCOUC.

Epwtnon
Av pe X oupBoAiletal TO TIANBO0C TwV SOKIPOOIWY PEXPL VO TIETOXOUVE TO OTOXO0 YAC, TOTE AKOAOUBEI N
X TNV apvnTiki IWVULHIKY KATAVOuN;



i e et e —— e eSS

AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

3. 'Evac €TIBETIKOC OKOPAPEL YE TUOAVOTNTA 68% OTOV EKTEAEI COLT TIPOC TO AVTITIAAO TEPLQ.
M'vopidouvpe 0TI o€ évav aywva eKTEAEae 10 oouT.

(a) Mola gival N TiBavOTNTA VA EBAAE 9 YKOA;

(B) Av o€ KGBe aywva coutapel 10 Qpope, TOTE TIOI0 Eival TO AVAUEVOUEVO TIARBO0C YKOA TTOU
TIEPIMEVOVE AUTOC Va Badel o€ KABE aywva;

AOon



AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

4. Na pia tuxaio petafAnt) X, yvwpidovpe 6Tl aKOAOLBOEL TNV aPVNTIKI] SIWVUPIKA KOTOVOUN KOl TIW(
P(X =0) =0,2397410, P(X=1)=0,1038878, P(X =2)=0,0398236

Na Bpebei n yéon tiur Kai n dlakvuavon me X.

AOon



AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

5. M'vwpiovpe 6T N T.4. X AKOAOUBE( TNV apvnTIKH SIWVUUIKI) KOTAVOUT YE avapEVOPEVN TR 0,36 Kal
dlakupavaon 1,44. Na Bpebein P(X = 3).
AOon



AOKINOEIC OTNV apVNTIKA OIWVUUIKN

6. MNola gival n TuBavotnta, pixvovtag éva vopiopa va Ttapoupe 4 Kopwveg Tipiv ard 3 Ipduuata;
AOon
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